

提升安全素质 牢记安全口诀

“创安时空”本期教你交通出行和危化品安全知识

全民交通安全知识

交通出行安全小常识

行人过街人行道,放下手机专心行。路口转向慢下来,看清示意再往前。

交通规则记心间,骑车守法保安全。行车道路要看清,井盖丢失成陷阱。

禁翻护栏穿公路,超近心理要不得。后撤要在站台上,骑车不要汽车道。

铁轨冰冷又无情,不要玩耍和留影。乘船排队莫拥挤,大闹容易进水里。



交警哥哥为市民指路。

驾车出行安全小贴士

交通信号要留意,提前减速别忘记。转弯坡顶视线差,越线抢道事故大。

公路标志看仔细,行车方向要注意。停车之前细观察,礼让行人不抢道。

交叉路口情况杂,车前左右细观察。雨雪雾天远距离,视线不清能见低。

夜间行车麻烦多,身体疲惫别开车。喝酒莫要把车开,

行车安全很重要。

交通事故逃生自救

意外失火:破窗脱身打滚灭火。行车途中突然起火,驾驶员应立即熄火,切断油和电源及点火开关,若因车辆碰撞变形,车门无法打开时,可从前后挡风玻璃或车窗处逃生。

汽车翻车:脚勾踏板随车翻转。车内乘客迅速趴到座椅

上抓住车内固定物,使身体夹在座椅中,稳定身体,切不可顺着翻车方向逃出车外,应向车辆翻转的相反方向逃出。落地时,双手抱头顺势向惯性方向流动,避免二次伤害。

车辆落水:先深呼吸再开车门,若水较浅,待汽车稳定后,再设法从安全处离开车辆;若水较深,应努力使头保持在水面上,迅速推开车门或玻璃,深吸一口气,及时浮出水面。

全民危化品安全知识

危化品辨识小常识

危化品是指具有毒害、腐蚀、爆炸、燃烧、助燃等性质,对人体、设施、环境具有危害的剧毒化学品和其他化学品。

生活中常见的,如:车辆用的汽、柴油,家庭用的油漆、胶黏剂,美发用的发胶,如使用或存放不当容易引发火灾爆炸,农药、杀虫剂、老鼠药等化学品具有毒性,容易引发中毒,工业用的烧碱、盐酸、硫酸具有腐蚀性,能把人体烧伤。

一旦接触到腐蚀性化学品要立刻用大量的水冲洗,易燃易爆品禁止使用明火,危化品搬运一定要小心,特别是硫酸等腐蚀性物品常用玻璃容器等盛装,对于没用完的危化品,千万不能随意乱扔,一定要经过处理,否则发生意外事故。

提升全民危化品安全素质

生活中遇到危化品运输车

辆发生事故,撤离到上风口位置,拨打报警电话。

不要携带危险化学品坐公交车、地铁、汽车、轮船、飞机等,发现有携带危险化学品到公共场所一定要举报,不然有可能危及到自己生命安全。

生活中,一旦闻到有刺激难闻的气味,或者发现有有毒气体发生泄漏,一定要马上撤离现场,有条件的话用湿毛巾捂住口鼻,然后报警。

危化品安全小口诀

危化用品怕明火,自燃氧气也可怕。牢记种类和特性,正确使用防事故。

明火勿进危化品,遵守规程与规定。日常作业要谨慎,安全红线意识高。

储存运输危险品,时时检查事事问。注意现场危险点,科学储运才安全。

本版统筹/曾蓉

中国公民在何种情况下可以请求领事保护? 以及怎样能获得中国政府的领事保护?



(1) 中国公民在其他国家境内的行为主要受国际法及所在国当地法律约束。中国公民(包括触犯当地法律的中国公民)在当地合法权益受到侵害,在已经自行采取必要措施仍不能有效维护自身合法权益时,即可向中国驻外使领馆请求领事保护。

(2) 如果您的合法权益在所在国受到侵害,或遭遇不测需要救助,您可以就近联系中国驻外使领馆,反映情况和有关要求。使领馆将在工作职责范围内向您提供领事保护。如您的行为违法,或因自身行为不当导致您及他人陷入危险境地,或您滥用领事保护,使领馆有权对提供给您的领事保护做出限制。

哪些人可得到中国政府的领事保护?

(1) 凡是依照《中华人民共和国国籍法》具有中国国籍者,都可以请求获得中国政府的领事保护。也就是说,只要您是中國公民,无论是大陆居民,还是香港、澳门和台湾同胞,无论是定居国外的华侨,还是临时出国的旅行者,无论是在国外学习的留学生,还是务工人员,都是领事保护的對象。(2) 根据

《中华人民共和国国籍法》规定,中国不承认中国公民具有双重国籍。定居国外的中国公民,凡自愿加入或取得外国国籍者,即自动丧失中国国籍,因而不享有中国驻外使领馆领事保护的權利。(3) 正在办理移民手续者,在手续完结、国籍变更之前仍是中國公民,属于领事保护的對象。

消防知识牢牢记 小区安全人人好

近半个月来,佛山平均温度高达37度,这样的高温下,火灾引发的可能性就大大提高了。8月7日下午,万科物业联合夏北居委和平洲消防中队,在万科金域花园B区7栋进行模拟火灾消防演练,排除消防隐患,传授消防知识。

下午16时,随着总指挥一声令下,演练开始了。火警铃响起,业主在52楼顺着消防楼梯快速走下来,监控中心发出指挥,服务中心的各部门人员各司其职。模拟环境很真实,从火灾响铃开始直到人员全部到齐商业街,总共耗时26分钟。

“26分钟算是一个比较科学的逃生时间。之前已

经预演了三次,大家按着流程操作,这次消防演练进行得比较成功。”总指挥王小姐表示:“消防演练能提高大家对突发火灾的警惕性和灵活性,有效地保障业主的生命安全。”

除了消防演练,平洲消防中队梁队长也向业主和工作人员介绍并正确示范了消防工具的使用方法,现场人员都积极参与到实践中。

小区高楼的消防问题确实应该重视,这次消防演练活动,不仅提高业主和工作人员的安全防火意识和火灾救援能力,还能洞悉小区消防安全隐患,将火灾险情防范于未然。

撰文/摄影 李敏怡



全球领保热线: 0086-10-12308
网址: <http://cs.mfa.gov.cn>
南海区领保热线: 0086-757-86393393